

ПОЧТОВО-ТЕЛЕГРАФНОЕ  
ОТДЕЛЕНИЕ  
25 25 25 25

# Члены уборочно-транспортных звеньев! Берите пример с передовиков жатвы, добивайтесь высокой выработки агрегатов!

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# ЗНАМЯ ТРУДА

Издаётся с 1. XI. 1931 г.

Орган Хайбуллинского райкома КПСС и районного Совета народных депутатов Башкирской АССР

№ 926 (5595) СРЕДА, 4 августа 1982 года. Цена 1 коп.

## Тревожный сигнал

В ХАЙБУЛЛИНСКОМ И МАКАНСКОМ СОВХОЗАХ КОМБАЙНЕРЫ ПРИ КОСОВИЦЕ И ОБМОЛОТЕ ХЛЕБОВ ДОПУСКАЮТ БОЛЬШИЕ ПОТЕРИ ЗЕРНА И СОЛОМЫ, ВЫСОКИЙ СРЕЗ.

КОМБАЙНЕРЫ! ПОМНИТЕ, ЧТО ПОТЕРЯ ТОЛЬКО ОДНОГО КОЛОСКА НА ОДНОМ КВАДРАТНОМ МЕТРЕ ВЕДЕТ К НЕДОБОРУ 9 КИЛОГРАММОВ ЗЕРНА НА ГЕКТАРЕ. НЕ ДОПУСКАЙТЕ ПОТЕРЬ ЗЕРНА И СОЛОМЫ.

## Красное знамя — победителю

Рассмотрев итоги социалистического соревнования колхозов и совхозов района по заготовке кормов за третью декаду июля 1982 года, бюро райкома КПСС, исполком районного Совета народных депутатов, президиум райкома профсоюза работников сельского хозяйства и бюро райкома ВЛКСМ признали победителем в социалистическом соревновании коллектива колхоза «Сакмара» (председатель колхоза Г. Г. Мухамедьяров, зам. секретаря парткома З. Г. Байбулатов, председатель ис-

полкома сельсовета А. И. Лукманова), выполнивший годовой план заготовки сена на 105 процентов, в точных кормов на 101 процент, сенажа на 67 процентов. Присудили коллективу колхоза «Сакмара» переходящее Красное знамя райкома КПСС, исполкома районного Совета народных депутатов, райкома профсоюза работников сельского хозяйства и райкома ВЛКСМ. Занесли данный коллектив на Доску почета в районной газете «Знамя труда».

Отметили неудовлетворительную работу по заготовке кормов колхозов «Красный доброволец», имени Ленина, «Красное знамя». Объявили партийные, профсоюзные, комсомольские организации, руководители и специалистов колхозов и совхозов сохранить кормодобывающие бригады, развернуть среди них социалистическое соревнование за безусловное выполнение и перевыполнение планов заготовки всех видов кормов.

## Сообщает пресс-группа райкома КПСС

Акъярский совхоз на жатве-82 наивысшей выработки вновь добивается комбайн-транспортное звено, возглавляемое коммунистом Н. С. Тулибаевым в составе Антипина, членов КПСС В. Н. Полубойрова, В. Л. Шуткова намолотилище более 3000 центнеров зерна.

Также хороших результатов на спеле зерновых добиваются В. И. Труханов, В. Шерстнев, Р. Султанов. На комбайнах СКД-6 и СК-6 они производят свал зерновых ежегодно в валки на площади более 25 гектаров при норме 20,1.

## Дневник соревнования

За 36 ударную неделю, с 26 июля по 1 августа, победителем в социалистическом соревновании среди коллективов молочно-товарных ферм колхозов и совхозов района вновь признан коллектив Татыр-Узянской молочно-товарной фермы Акъярского совхоза (бригадир Р. И. Гумеров), надохивший за неделю по 87 килограммов молока от каждой фуражной коровы. Коллективу Татыр-Узянской молочно-товарной фермы присужден переходящий вымпел райкома КПСС, исполкома районного Совета народных депутатов, райкома профсоюза работников сельского хозяйства и райкома ВЛКСМ. Отмечена хорошая работа по надоям молока коллективов Яковлевской фермы Акъярского совхоза, Гаделевской и Новоукраинской ферм Таналыкского совхоза. Самые низкие надоя молока за прошедшую неделю были на Сагитовской ферме Маканского совхоза и на Худайбердинской ферме Хайбуллинского совхоза.

## Будем соревноваться

Вызов на социалистическое соревнование коллектива уборочно-транспортного звена Н. С. Тулибаева из нашего совхоза коллектив нашего звена принял с честью. Мы хорошо знаем этот прославленный коллектив. Трудно за ними угнаться. Но соревнование поможет

и нам соответственно подтянуться, еще раз поучиться у них и добиться значительного повышения производительности труда. Взяв свои возможности члены нашего звена решили намолотить не менее 48 тысяч центнеров зерна, или по 12 ты-

сяч центнеров на каждый комбайн. Это будет наша скромная вкладом в решение Продовольственной программы СССР.

По поручению коллектива звена Е. П. АНДРЕЙЧЕВ, звеньевой, Акъярский совхоз.

## Цель — достичь намеченное



Комсомолец В. И. Тячев является чемпионом совхоза прошлого года. И в этом году он стремится достичь высоких результатов, обязался намолотить не менее 10 тысяч центнеров хлеба. Сейчас молодой хлебороб трудится на полях Савельевской фермы, убирает ячмень. Стремясь

внести свой вклад по достойной встрече 60-летия образования СССР, Владимир Тячев ежедневно добивается перевыполнения своей нормы.

НА СНИМКЕ: комбайнер Таналыкского совхоза В. И. Тячев.

Фото В. УСМАНОВА.

## Два хозяйства — два подхода

С каждым днем расширяются границы жатвы в районе. В колхозе имени Калинина пшеницу, ячмень пока не убирают, но уборка герцога идет полным ходом. Трудятся на этой операции молодые комбайнеры комсомольцы Ринат Давлетбаев, Шаваля Азмирова, Ягафар Италмасов и Ислам Давлетбердин. Работают старательно. Хотя горох культура капризна, поэтому потери есть. Особенно там, где уборка организована не напрямую.

— Кто же среди вас идет вперед? — поинтересовался у Давлетбаева Рината, не выдя на каком-либо комбайне красного флага.

Ответ был краток: «Не знаю». Подъезжаем к вагончику, в котором должны были жить и отдыхать комбайнеры. Внутри пусто. Сиротливо в углу стоит стол. На маленьком клочке бумаги выведены слова «Решения майского (1982 г.) Пленума ЦК КПСС — в жизнь!». Ни копейки, ни стульев, ни лозунгов, ни газет и журналов нет. Лишь позже, во время проведения празд-

ника первого снопа, был поднят флаг. Однако олять-таки неизвестно в честь кого его поднимали. Спрашиваю у секретаря партбюро Х. Н. Давлетбердина: «А у вас разве не флаг трудовой славы поднят?» Он утвердительно кивает головой. Однако, приехав в Байгускарво, я увидел высорешивший флаг, внизу у основания флаштока было пусто. Видимо, флаг поднят давно, ни кому до него нет дела.

Такой же беспорядок царит на агитплощадке, что на зерноочистительном току. Здесь построено для этой цели отличное кирпичное помещение, но внутри нет ни лозунгов, ни призывов, ни «Боевые листочки», «Молнии». Словом, работ агитаторов, активистов не видно. Сложилось впечатление, что партийно-политическая работа ведется на самотек.

— Да, вина наша большая, постарайтесь исправить положение дел, — говорит руководитель агитбригады С. Хусанова. А рядом, в каких-ни-

будь трех километрах от стовенки калининцев, находится вагончик Центрального отделения Акъярского совхоза. Внутри чисто, всюду аккуратно заправлены постельные принадлежности. У входа поднят флаг трудовой славы в честь звена Н. Тулибаева. Здесь можно узнать кто победитель социалистического соревнования, кто сколько заработал за день. Внутри вагончика вывешены «Молнии», «Боевые листочки», плакаты, лозунги. Один из уголков занят брошюрами, раскрывающими передовой опыт работы ипатовцев. Словом, чувствуется, что о хлеборобах проявляется забота, что идеологические работники осознают свою ответственность за порученное дело. Хотя и в этом хозяйстве есть недостатки. Так, пока не вручены здесь вымпелы «Передовому комбайнеру», «Передовому водителю», не выданы на комбайнах, автомашинах красных флажков.

Конечно, некоторые могут сказать, что мол еще время, все будет

сделано, организовано. Так рассуждать нельзя. Задача идеологических работников с первых дней жатвы — вдохновить хлеборобов на ударный труд, показать их героизм, самоотверженность. А работа, надо отметить, хлеборобы по-ударному. Вчера, например, комбайнер Центрального отделения ушли с поля только в час ночи. Однако работой своей неудовлетворены.

— Часто проstanвают комбайны, — говорит главный агроном совхоза С. М. Давлеткулов. — Вчера общий намолот был около 4000 центнеров, а сегодня — 1600. Причина — нет транспорта. Самарское АТП вместо трех большегрузных автомашин направило одну «Колхиду» и один «ЗИЛ-585». Переключили на подвозку зерна два «К-700». Но этого же недостаточно. Руководителям Самарского АТП надо выполнять договорные обязательства перед партнерами, ибо их неразворотливость дорого обходится хлеборобам. Сейчас все должно быть подчинено хлебу.

Ш. МУРЗАБУЛАТОВ.

## ★ ДОСКА ПОЧЕТА ★

Бюро райкома КПСС, исполком районного Совета народных депутатов, президиум райкома профсоюзных работников сельского хозяйства и бюро райкома ВЛКСМ, рассмотрели итоги социалистического соревнования колхозов и совхозов района по заготовке кормов за третью декаду июля 1982 года, признали победителями в социалистическом соревновании и занесли на Доску почета в районной газете «Знамя труда».

Коллектив колхоза «Сакмар» (председатель колхоза Г. Г. Мухамедьяров, зам. секретаря парткома З. Г. Байбулатов, председатель исполкома сельсовета А. И. Лукманов), выполнившая годовую план заготовки сена на 105 процентов, веточных кормов на 101 процент, сенажа на 67 процентов.

## ◆ ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

## Эффективное сотрудничество

Ежегодно перед учительской комсомольской организацией встает вопрос, как правильно спланировать свою работу, в каком русле направлять ее, не повторяя ошибок предыдущего комсомольского И тут, естественно, учителя-комсомольцы на помощь приходят мы, коммунисты.

Так, еже год но в учительской комсомольской организации проходит обсуждение работы комитета за отчетный период, после чего даются рекомендации, намечаются новые задачи. Совместно с партийной организацией составляется план работы комсомольской организации, выполнение которого строго контролируется.

Не в стороне от партийной организации находится работа молодых учителей-комсомольцев.

За прошедший учебный год два раза обсуждалась их работа. Доброго слова, заслуживает молодая учительница химии Р. А. Батыршина. За небольшой период работы в коллективе она сумела преобрести авторитет.

Большую нравственную, идейно-политическую закладку получают молодые педагоги - комсомольцы.

работая агитаторами. Так, в год 60-летия СССР, в хозяйство направлены три группы агитаторов из числа наших комсомольцев под руководством опытного педагога Л. П. Чистяковой, они занимаются не только выпуском боевых листовок и «Молний», но и проводят большую массово-политическую работу среди труженников совхоза по разъяснению основных положений Постановления ЦК КПСС «О 60-летии образования Союза ССР», решения и задач майского (1982 г.) Пленума ЦК партии. За данную работу учителям-комсомольцам секретарю учительской комсомольской организации М. Я. Дагировой и старшей пионервожатой Зиле Надыргуловой объявлены благодарности, и они премированы.

Партийная, учительская комсомольская организации не останавливаются на достигнутом, в первую очередь обращается внимание на недостатки, которые появляются в ходе работы, они анализируются и делаются заметки на их устранение.

**М. АХТЯМОВ,**  
секретарь партбюро  
Манаской  
средней школы.

## ◆ КОМСОМОЛЬСКАЯ ЖИЗНЬ

## Длительная раскочка

В хозяйствах района идет одна из важнейших сельскохозяйственных кампаний — «битва» за урожай второй декады июля пятилетки.

На этом вопросу до настоящего времени не придали должного значения в комсомольской организации Хайбуллинского совхоза (секретарь комсомольского комитета Нур Кулмуразин).

Так, до сих пор не было создано ни одного комсомольского поста. Только лишь еще намечалось на предстоящем заседании комсомольского комитета создать и утвердить три поста комсомольского проектора в главе с секретарями цеховых комсомольских организаций и три поста качества, которые возглавят агрономы отделений.

Почему же именно так сложилась дела в комсомольском И последнее время у его секретаря Н. Кулмуразина преижд всего стала угасать инициатива, проявлялись чувства самоуспокоенности на достигнутом, примиренческое отношение к недостаткам.

Например, за отчетный период было выпущено всего лишь четыре номера «Комсомольского проектора», начальником которого является Виктор Аларинцев. Сейчас же эта работа вошла в тупик.

До сих пор еще конкретно не известно, сколько в уборке урожая будет участвовать комсомольских групп, кто из них будет возглавлять, сколько комсомольско-молодежных агрегатов, звеньев, в том числе и семейных примут участие в жатве-82. Неизвестно также звенья заключили договора на социальное участие. Только лишь известно пока семейное звено Мезенцевых в составе братьев Сергея, Павла и Евгения, которые обязаны произвести свал зерновых на площади 400—500 гектаров.

Восбеще отсутствует план мероприятий на уборку урожая. Нет и плана работы агитбригады. А ведь именно сейчас, в начале жатвы, как никогда, нужны их теплые напутственные слова хлеборобам.

**Н. ЧЕМЕРЧЕЙ.**

## Поднять силу гектара

Большие изменения произошли в экономике Акъярского совхоза после мартовского (1982 г.) Пленума ЦК КПСС. Так, по сравнению с 1961—1965 годами в десятой пятилетке произведено больше зерна более чем в два раза, мяса на 14 процентов, молока — на 6 процентов.

Выросла и качественно изменилась материально-техническая база совхоза, выросли кадры, повысилась их квалификация. Но жизнь ставит новые задачи, требующие дальнейшего интенсивного роста совхозного производства. Об этом шел заинтересованный и деловой разговор на партийном собрании совхоза, обсудившем итоги майского (1982 г.) Пленума ЦК КПСС и задачи парторганизации совхоза по реализации Продовольственной программы.

У нашего коллектива, отмечал в своем докладе директор совхоза З. Р. Искужин, имеются все основания работать много лучше, добиваться боль-

шего. Об этом свидетельствуют достижения предыдущих коллективов.

Если в десятой пятилетке урожайность зерновых по совхозу составила по 17,7 центнера с гектара, то в Центральном отделении — 20,3, Яковлевском — 19 центнеров, а в Юлбарсовском, Хворостянском и Бузавельском отделениях — только чуть больше 16 центнеров с гектара. За эти же цифры кроется прежде всего отношение людей и главному богатству природы — земле.

Благодаря высокой культуре земледелия, внесению минеральных и органических удобрений, совершенствованию структуры посевных площадей в Центральном отделении за сравнительно короткий период удалось поднять силу посева гектара в 1,6 раза, в Самарском — в 1,2 раза. В остальных же отделениях не сумели значительно поднять урожайность — следовательно, хуже работали с землей.

К 1985 году коллективу совхоза нужно добиваться 18—20 центнеров уро-

жава зерновых, тем более, что в отдельные годы получали больше (по 23,8 центнера с гектара в 1979 году). Для достижения этих рубежей планируется увеличить к 1985 году по сравнению с достигнутым уровнем в десятой пятилетке: внесение минеральных удобрений — более чем в два раза, в год одиннадцатой пятилетки будет завезено в хозяйство 104 трактора, в том числе 15 тракторов типа К-700, Т-150К, 25 тракторов марки МТЗ, много другой сельскохозяйственной техники.

Борьба за достижение высоких рубежей потребует дальнейшего усиления всей организаторской, политико-массовой и воспитательной работы, последовательного повышения культуры земледелия, улучшения подготовки специалистов, механизаторов и других рабочих массовых профессий.

Много еще предстоит работы по повышению зна-

чения чистых паров. Они не дают еще должной отдачи, засоренность полей еще значительная, особенно овсягом.

Качество работы на земле связано и с уровнем использования техники, подготовки механизаторов. Машинно-тракторный парк в совхозе используется недостаточно эффективно. Низка работа на пахотный трактор, низок коэффициент его использования.

На общесовхозном партийном собрании принят план мероприятий по улучшению этой работы, который сейчас претворяется в жизнь.

Задача совхозных коммунистов, всего коллектива — значительно поднять силу гектара, эффективно использовать машинно-тракторный парк, повысить квалификацию кадров и на этой основе претворить в жизнь задачи, поставленные перед нами майским (1982 г.) Пленумом ЦК КПСС, тем самым внести достойный вклад в выполнение Продовольственной программы СССР.

**Ф. ИШКИЛЬДИН,**  
секретарь парткома  
Акъярского совхоза.



Идет хайбуллинский хлеб.  
Фотозюд В. УСМАНОВА.

## ДНЕВНИК УБОРОЧНЫХ РАБОТ НА 3 АВГУСТА

Первая графа — хозяйства, вторая — скошено зерновых культур, третья — обмолочено (в процентах к плану).

Колхозы:	Совхозы:
Имени Фрунзе 8,4 5,0	Акъярский 15,5 4,4
Новый путь 7,8 2,7	*Танайский 34,9 11,1
Кр. добровольцев 11,0 4,0	Хайбуллинский 19,6 6,8
Имени Калининна 4,1 2,9	Манаский 14,4 3,6
Красное знамя 4,7 —	Матраевский 24,0 3,8
Имени Ленина 6,6 —	Степной 18,2 12,9
Сакмар — —	По району: 17,0 3,0
Имени Салавата 5,3 —	

2 августа зерновые культуры скошены на площади 2562 гектара и обмолочены на 1048 гектарах. Прибавка за день в процентах составила соответственно 2,6 и 1. Темпы уборочных работ очень низки, до сих пор не все комбайны включены в работу. Очень большой разрыв допущен между косовицей и обмолотом

хлебов — валки лежат на 12 тысячах гектаров. Особенно большой разрыв допущен в ордене Ленина Матраевском и Танайском совхозах.

Много неполадок в работе уборочного-транспортных комплексов Манаского и Хайбуллинского совхозов. Поэтому здесь очень низка производительность комбайнов.

Редактор Ш. М. БАЙГУСКАРОВ.

Телефоны: редактор — 2-11-95, зам. редактора, ответ. секретарь, отдел сельского хозяйства — 2-15-95, зам. редактора (по дублиру) и переводчица — 2-14-95, отдел партийной жизни — 2-13-97, отдел писем и радиокорреспондент — 2-13-95, фотокорреспондент и бухгалтерия — 2-14-93, директор типографии — 2-15-62, наборный цех — 2-14-87.

Адрес редакции и типографии: БАССР, село Акъяр, проспект Целинный-37.

Газета выходит во все дни недели, кроме понедельника на русском и башкирском языках.

## ТЕЛЕВИДЕНИЕ

ПЯТНИЦА, 6 августа

8.00 — Время. 8.40 — Мультфильмы. 9.15 — Песня далака и близкая. 10.00 — Документальный телефильм. 10.30 — «Берега». Многосерийный художественный фильм. 2-я серия. 11.40 — Играет народная артистка РСФСР Гордоевская и заслуженная артистка РСФСР Н. Чоканова. 12.00 — Новости. 14.00 — Новости. 14.30 — Программа научно-популярных фильмов. 15.10 — Фильм — детям. «Звездочка старого мастера». 3-я серия. 16.15 — Концерт. 17.00 — Любимые стихи. 17.30 — Дельтископ. 18.00 — Мультфильм. 18.15 — Сегодня в мире. 18.30 — Жизнь науки. 19.00 — Документальный фильм. 3-я серия. 20.30 — Время. 21.05 — Документальный телефильм. 21.30 — Концерт. 22.15 — Сегодня в мире.

СУББОТА, 7 августа

8.00 — Время. 8.40 — Концерт. 9.15 — Для вас, родители. 9.45 — Тирин «Спортлото». 9.55 — «Берега». Многосерийный художественный фильм. 3-я серия. 11.05 — Концерт. 11.55 — Движение без опасности. 12.25 — По музею и выставочным залам. 13.00 — К 60-летию

образования СССР. Концерт. 13.40 — Песня. 14.30 — Сегодня в мире. 14.45 — Фильм — детям. «Звездочка старого мастера». 4-я серия. 15.50 — В мире животных. 16.50 — Документальный фильм. 17.00 — Беседа политического обозревателя Л. А. Вознесенского. 17.30 — Мультфильм. 18.10 — Инквизиция. 18.20 — Встреча с кинорежиссером С. А. Герасимовым в концертной студии Останкино. 20.30 — Время. 21.05 — Чемпионат СССР по футболу. ЦСКА — «Спартак». 22.35 — Новости.

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 8 августа

8.00 — Время. 8.35 — Концерт. 9.25 — Будильник. 9.55 — Служу Советскому Союзу! 10.55 — Задорские. 11.40 — Музыкальная программа «Утренняя почта». 12.10 — Сельская час. 13.10 — Музыкальный киоск. 13.40 — М. Анараев — Теория неперспективности. Фильм-спектакль. Московского драматического театра им. М. Ермоловой. 15.30 — Клуб кинопутешественников. 16.30 — Сегодня — День строителя. 16.45 — Па ваши письма. Музыкальная программа. 17.30 — Международная панорама. 18.15 — Мультфильмы. 18.45 — Художественный фильм «Мой ласковый и нежный зверь». 20.30 — Время. 21.05 — Музыкальная программа. 21.55 — Чемпионат СССР по боксу. Финал. 23.25 — Новости.

Личный состав Хайбуллинского РОВД выражает глубокое соболезнование сотруднику милиции Сынбулатову У. Ш. по поводу трагической смерти брата

**СЫНБУЛАТОВА Хасана Шаггареевича.**